市妇联慰问援沪医务人员家属

问了市中医医院和市中西医结合医院部分援沪医护人员家

细询问她们的家庭近况,感谢他们对疫情防控工作的付出,

赞扬他们这种超越"小家"成就"大家"的高尚情怀,对医护人

员主动请战、逆风而行,驰援上海抗击疫情的伟大精神和职

业操守表示崇高的敬意! 援沪医护人员家属纷纷表示,将全

力支持家人,相信他们在战"疫"前线一定会圆满完成任务,

能亲自上门走访看望的家庭,将委托医院负责同志——向他

此次市妇联将慰问我市50户援沪医护人员家庭,对未

属,为他们送上慰问物资和湖南省妇联的慰问信。

为抗击新冠肺炎疫情作出应有的贡献。

精准运筹施良策

邵阳日报讯 (记者 伍洁) 5月7日,市妇联走访慰

每到一户,市妇联走访组与医护人员家属亲切交谈,详

"战"疫中的青春身影

-记邵阳学院附属第二医院气膜方舱核酸检测团队

邵阳日报记者 陈红云 通讯员 何烈人 朱飞凡 申伟红

5月4日,记者走近邵阳学院附属第 二医院抗疫一线6名青年医务工作者,倾 听她们向险而行,火速进驻气膜方舱核 酸检测基地的感人故事。

做感染防控的"容嬷嬷"

莫赛、许玲香是邵阳学院附属第二 医院泌尿外科护士,平时工作认真、扎 实,当医院发出消息,方舱需要五名感控 督导员时,她们立刻报名。莫赛担任感 控督导小组组长。

方舱里的工作人员分成五个团队,包 括莫赛、许玲香所在的医护团队、圣湘生 物检测团队、圣维尔气膜实验室团队、省 卫键委派驻的检验与信息团队、后勤保 障团队以及援邵的娄底、永州、益阳医护人 员共150余人,感染防控的目的就是要让 这群每天跟标本接触的人安全无恙。

工作时间接收标本的时间24小时轮 转,从7时30分守候在方舱大门前为前 来上班的工作人员采核酸,到督导每位 工作人员采取合适的防护措施,再到舱 内外的清洁、消毒,及时处置医废,及对 不同团队工作人员下班时督导脱防护 服、手卫生,现场感控流程督导等,一天 下来,莫赛、许玲香的步数达三万多步。

有一次,两位其他团队工作人员未 完全穿戴好防护用品慌慌张张跑出来, 嘴里喊着:"快走,嬷嬷来了",抬眼一看, 莫赛正从污染区那头的舱门进来督查大 家防护是否做好,平时她督导很认真,大 家背后戏称莫赛为"容嬷嬷"。就连经常 来方舱督查院感防控的省专家组专家都 说感染防控不仅督导医务人员,就连圣 湘、气膜实验室等第三方团队都管理得 非常好,这在平时是难得的。

许玲香做感染防控非常细致,生物 安全柜内用酒精消毒,转运箱用含氯消 毒剂消毒,她每次一上班就会把不同岗 位的消毒液都配好,并督促各组人员正 确消毒。每天预处理的生物安全柜外及 舱内有大量的医废产生,她都会及时督 促转运消毒并每日与医废公司交接2 次。好几次到饭点了,催她吃饭,她都是 摇头说:"没关系,先忙完手头的工作,等 接班的人来了我们再去吃"。

做预处理流水作业的"小能手"

黄赛章、李梅、刘松三人每日的工作 就是进行标本预处理,从核酸采集点转 运来的标本是用密封袋包装好的,接收 标本后要重新消毒并放入生物安全柜, 在安全柜里再次消毒然后拆分,并整齐 地插入试管架。

这个动作看似简单,可手指头需要用 力拆开密封袋,一天下来,一组人员要拆分 近3万个密封袋,拆得手指头都僵硬了。 拆标本用剪刀容易划破手套或防护服,黄 赛章坚持徒手分拆,只见她一双小手上下 翻飞,轻巧取出试管,一手置入试管架,另 一手再拿起下一个密封袋。曾经有过"心 悸"史的黄赛章在高强度工作、且戴着严实 防护口罩情况下觉得胸闷,但她一声不吭 坚持做完自己的工作,下班后累得饭都吃

拆分后插入试管架上的标本,会统 一进行标识再扫码录入信息,虽然戴着 防护面屏时间长会起雾影响视线,但刘 松和李梅总会想办法克服困难,一天下 来,需要录入几千条信息,还有条码模糊

的需要单独处理,偶尔故障的,需要手动 录入。工作很单调,但需要非常的专注 与细致,尽管眼睛盯得酸涩,但她们始终 一丝不苟把预处理的最后一道程序做 好,把一排排做好预处理的试管送往标 本制备室。

做防护物资的"好管家"

从事药学工作的向娅被临时调来负 责调度与管理防护物资及各种耗材,方 舱内每天一百多人工作,防护物资与耗 材消耗特别大,需要专人清点数目、提前 报备预定。

因疫情原因,防护用品有点紧缺,向 娅总是细心地清点每班人次、每日消耗, 根据日消耗量提前三天报计划,并仔细 查看各个不同品牌防护用品的品质,多 次向同事打听哪个品牌的防护服和防护 口罩最好。方舱有些男队员身高一米八 多,穿着180尺码的防护服像个被紧紧裹 着的粽子,工作起来活动不开手脚,还被 憋得大汗淋漓,向娅看在眼里,急在心 里,不停地找供货方沟通,终于换到一批 大尺码的防护服。医废袋、酒精、含氯消 毒剂等物资消耗也特别大,每次配送车 来送货,小个子的她都会帮着接货、清 点、收存入库。

有了这个"好管家",大家每天在清 理得整齐有序的准备室里取用各种防护 用品。不论谁,只要喊一声,我需要×× 物资,向娅立刻会送上。





邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 刘锋 李文 娟 孟天笑) 近日,市中心医院泌尿外科使用腹腔镜+膀 胱镜的组合,成功完成一例罕见膀胱肿瘤(膀胱副神经节瘤) 切除术。

患者张先生今年56岁,在检查中发现膀胱肿物,来到 市中心医院泌尿外科就诊。入院后,完善相关术前检查,泌 尿系CT(平扫+增强)提示膀胱右侧壁肿物,膀胱镜检查提 示,膀胱右侧壁靠近前壁一肿物突出于膀胱腔内,膀胱粘膜 光滑。

泌尿外科对该患者高度重视,组织了全科病例讨论,结 合患者术前膀胱镜检查及CT影像,考虑患者膀胱肿瘤并非 常见的尿路上皮癌,而是来源于膀胱肌层的肿瘤,异位嗜铬 细胞瘤可能性大。由于无法经尿道行膀胱肿瘤电切术,需行 膀胱部分切除术。

传统的开放手术创伤大,腹腔镜下行膀胱部分切除术又 存在肿瘤定位困难的难题。全科室讨论后,制定了"经腹腔 的腹腔镜下膀胱部分切除+经尿道膀胱镜下肿瘤定位"双镜 联合的手术方式,完美解决了上述难题。

在唐山、王屹主任医师主刀下,顺利完成了腹腔镜联合 膀胱镜下膀胱部分切除术。术中,应用层面解剖理念,腹腔 镜下经腹人路显露膀胱前平面、侧平面潜在间隙,及结扎肿 瘤供应血管,联合膀胱镜精准定位膀胱肿瘤,减少了手术出 血、缩短了手术时间,也避免了副损伤。患者术中血压保持 稳定,创面整洁,视野清晰,手术历时仅2小时。在患者围术 期,医护团队结合ERAS(快速康复)理念,在患者营养支持、 病情观察、疼痛管理、术后早期恢复饮食、早期下床活动、功 能锻炼、并发症预防等方面提供了全方位照护,患者术后无 并发症发生,恢复良好,不久前已康复出院。

市中心医院泌尿外科主任唐山介绍,该患者术后病理报 告证实,患者患有膀胱副神经节瘤。膀胱副神经节瘤属于肾 上腺外嗜铬细胞瘤的一种,约占膀胱肿瘤的0.05%,占所有 嗜铬细胞瘤的1%,占肾上腺外嗜铬细胞瘤的10%。膀胱副 神经节瘤多为良性,约50%-60%的患者有高血压,典型的症 状为排尿时出现阵发性高血压,表现为头痛、心悸、大汗、眼 花等,甚至晕厥,排尿后数分钟症状缓解。

介入超声:

让疾病诊治更精准

邵阳日报记者 刘敏

通讯员 李艳 肖红梅

穿刺活检进行病理学检查被称为 肿瘤诊断的"金标准"。近日,邵阳学 院附属第一医院超声科成功开展了超 声造影引导下穿刺活检术,该技术具 有微创、实时、精准、并发症少等优势, 能够为肿瘤患者的临床诊断和治疗方 案的制定提供依据,同时,也开创了该 院超声微创诊疗技术的新篇章。

37岁的谢某因持续腹胀、腹痛一 月,来到邵阳学院附属第一医院就诊, 经彩超、CT等检查后,发现其腹腔及 腹膜后多发实性占位。经血液肿瘤科 及超声科讨论研究后,一致决定行超 声引导下腹腔包块穿刺组织学活检 术,明确占位性质,为后续治疗及用药 提供可靠支撑。

随后,在做好相关准备工作后,超 声科主任刘蓬花带领团队对患者开展 了超声造影+穿刺活检术。通过超声 造影检查,准确区分活性区及坏死区, 引导穿刺针在活性区内取材,确保取 材的满意率。同时超声全程实时引 导,避开了重要血管、肠管和脏器,成 功确保了手术安全性。

据刘蓬花介绍,介入超声是在实时 超声监视或引导下,直接经皮将穿刺针 或导管准确置人病灶、囊腔或管道结构 中,达到定性诊断和治疗目的的一种技 术,包括介入性穿刺活检诊断及介入治 疗两部分。介入超声作为现代超声医学 的重要分支,近年来发展迅速,在提倡 个性化诊断与治疗的现代医学中已拥 有不可替代的地位。超声介入技术因 具备不开刀、不打孔、细针穿刺安全微 创、损伤小、恢复快、疗效费用低、治疗 时间短、局部用药、副作用低等多重优 势,深受临床及患者的一致好评。目 前,该院超声科已独立开展了多例超 声介入手术,为患者解决病痛发挥了 重大作用。



每年的5月5日是"国际助产士日",今年的主题是"百年成就"。5月5日,新邵县 人民医院产房举行庆祝活动,助产士们纷纷上台讲述自己职业生涯故事,分享工作中 的酸甜苦辣。图为活动现场

邵阳日报记者 陈红云 通讯员 孙移新 摄影报道

邵阳学院附属第一医院:

积极推进DIP医保支付方式改革

邵阳日报讯 (记者 刘敏 通讯 员 肖红梅) 4月下旬,78岁的龚女 士因多年旧疾支气管哮喘、支气管扩 张复发,再次来到邵阳学院附属第一 医院呼吸内科治疗。住院9天,在出院 结算费用时,她发现与去年上半年那 次住院相比,同样的住院费用自付部 分费用却少了800多元,同时,住院时 间也减少了两天。

让龚女士医疗费用减少的,就是 DIP 医保支付方式,即按病种分值付费, 根据年度医保支付总额、医保支付比例 及各医疗机构病例的总分值计算分值点 值,按病种形成支付标准。

2021年10月,我市被国家医保局

确定为按病种分值(DIP)付费试点城 市。邵阳学院附属第一医院被确定为 我市首批DIP试点医院以来,医院成立 DIP工作小组,确立了DIP专管员,多 次组织相关人员开展多层次DIP付费 知识培训。

同时,该院通过制定标准化诊疗流 程、优化病种结构、分层确定重点病种和 优势病种,构建了医生、科室、医院三级 管理模式,实现疾病精细化管理。加快 推进信息化建设、学科专科建设,将医疗 质量与成本控制两手抓,充分发挥医保 支付的激励约束作用,全面提升医疗质 量与患者满意度,为群众提供规范优质 高效的医疗服务。

"全国三八红旗手"银春梅工作室揭牌

邵阳日报讯 (记者 陈红云 通讯员 张凯 刘璐) 4月14日上午,市中西医结合医院急诊科热闹非凡,该院党委书 记李乐山带领相关院领导和急诊科医护人员欢聚一堂,为"全 国三八红旗手"银春梅工作室举行揭牌仪式。

成立"全国三八红旗手"银春梅工作室旨在进一步发挥 "全国三八红旗手"的先进典型示范引领作用,构建以"全国 三八红旗手"工作室为载体的优秀女性引领联系服务机制, 进一步引领优秀女性岗位建功,更大限度地发挥优秀妇女的

银春梅是市中西医结合医院急诊科副主任医师,2005 年大学毕业后一直奋战在临床一线,先后荣获市直卫生计生 系统优秀共产党员、邵阳市青年岗位能手、湖南好人等。 2020年,在抗击新冠肺炎疫情的战斗中,她勇赴湖北黄冈抗 疫最前线,用共产党员满腔的热血与忠诚,用医护工作者的 责任与担当,生动诠释了"敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大 爱无疆"的职业精神和"舍小家、为大家"的家国情怀。

据了解,"全国三八红旗手"银春梅工作室设在市中西医 结合医院急诊科,工作室成员主要以银春梅为领衔人,该院 急诊科由主任刘德芬、急诊科工作人员张黎黎、田如意等巾 帼志愿者组成。市中西医结合医院急诊科巾帼志愿者将组 成巾帼志愿者服务队,为传播急救知识和理念,普及急救知 识与技能,增强群众尤其是妇女儿童的自救互救意识,充分 发挥巾帼志愿者的作用。